Aufgabe 1995 6b:

Eine quadratische Funktion hat die Gleichung y = X2 + 3% — 1

Bestimmen Sie rechnerisch die Koordinaten des Scheitelpunktes

der Parabel.

Zeichnen Sie die Parabel im Bereich —4,5<x <1,5.

Ermitteln Sie rechnerisch die Koordinaten ihrer Schnittpunkte mit
der x-Achse.

Die Punkte P, (}{1 | 21] und P, (x2 | 21] liegen auf der Parabel.

Berechnen Sie X, und X, .
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1. Berechnung_der Koordinaten des Scheitelpunktes S der Parabel p:
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3. Berechnung_der Schnittpunkte der Parabel p_mit der x-Achse:
I:ny=x*>+3x-1,75
II:y=0

Funktionsgleichung der Parabel p

Funktionsgleichung der x-Achse

I=II:x*+3x-1,75=0
x> +3x-1,75=0

Gleichsetzverfahren

Normalform einer quadratischen
Gleichung
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4. Berechnung_der x-Koordinaten der Punkte P, (Xl | 21] und
P, (X, | 21);
I:y=x*+3x-1,75

Funktionsgleichung der Parabel p

II:y=21 y-Wert der beiden Punkte
I=1I:x*+3x-1,75=21 Gleichsetzverfahren

x? +3x-1,75=21 |-21

%2 1+ 3x — 22,75-0 Normalform einer quadratischen

Gleichung
X%+ 3X + =0

x? +px+0=0
p=3

p und g bestimmen
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P, (3,5
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